

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Segovia..... 1 peseta al mes.
Provincia..... 3-25 > trimestre
Madrid y provincias.. 14 > año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

LUNES 6 DE MARZO DE 1905.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS a precios convencionales.

No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Frechades, 34 y 36)—MADRID.

(—)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

EL CARNAVAL POLÍTICO.

(—)

Es en la esfera en que se extiende y propaga el Carnaval, en la política.

Socialmente el Carnaval tiende a desaparecer, y lo hará en plazo más ó menos breve, no obstante el empeño que algunas entidades ponen en sostener una fiesta que no es ni desdichado remedo de lo que fué en otros tiempos.

Se conceden premios; se organizan concursos; todo en vano, de año en año, el dios Momo tiene menos fervientes adoradores y la falta de numerario de un lado y la sobra de hipocresía de otro, hacen imposible una fiesta reñida con las costumbres de la época actual, incapaz de divertirse de un modo inocente y ávida por el contrario de positivismo que no encuentra fácil realización en la broma fina y culta que era la característica de los carnavales de otros tiempos.

Hoy sin necesidad de cubrirse la cara unos dicen las verdades al lucero del alba porque á ello les llevan sus instintos, y otros ocultan su sentir eternamente porque á ello les impulsan el miedo y la cobardía características de la mayoría de los hombres de la época que de tales solo el nombre tienen ya que no los atributos que á la virilidad corresponden.

El carnaval quedase reducido á la vida política en la que la farsa y en el engaño son obligados, si se ha de conseguir llegar á las más altas jerarquías y á los más encumbrados puestos, escalados generalmente por una serie de transacciones con el propio convencimiento y aun con los dictados de la conciencia.

Y no hablamos aquí de esos políticos de décima cuarta magnitud que, hoy republicanos, mañana conservadores y más tarde carlistas, aceptan el disfraz que más acomoda á sus ape-

titos ó visten la librea humillante que más provechos proporciona, no, esos no merecen ni la pena de ser tomados en cuenta: obligados por su insignificante valer á servir en la mascarada política no pasan de ser juguetes de la ambición que les lleva á merced del viento sofocante del egoísmo: nos referimos á los de otra categoría á los que con gárrula palabrería y empaque de personajes prometen al país reformas á montones y revoluciones completas y más tarde se someten á exigencias de quien puede mandar y forman la mesnada del hombre al mismo tiempo que la escoria de la idea.

Eternas máscaras que al disfrazar la voz pretenden ocultar el pensamiento, acomodan sus actos, no á la creencia arraigada en el espíritu, sino al instinto de la materia y con tal de llegar allí donde se propusieron, avanzan ó retroceden según la propia conveniencia y reniegan hoy de lo que ayer consideraban como de una bondad indiscutible.

La farsa política es la más divertida para el que la representa aún cuando para el país tenga desastrosas consecuencias y engendre dolores infinitos en la masa productora que en nadie confía ni á nadie cree, porque, fué en múltiples ocasiones engañada por la fingida solicitud de los que pensaron en todo menos en las necesidades del hampa social mil veces explotada en su cándida credulidad y en su innata tendencia á la confianza en los que parecían hablar con el corazón y lo hicieron con el estómago repleto de insanos apetitos.

Pocas veces en política se dice la verdad, menos veces, aún, llega el que la pregona á todos los vientos á conquistarse lo que por su lealtad merece y establecida como una necesidad la acomodación del pensamiento á las exigencias de una conveniencia individual, la farsa se impone y allá van la mayor suma de éxitos donde se colecciona la mayor cantidad de engaño y de adulación.

Se impone el disfraz como cosa esencial-

mente precisa y cuando no se tiene valor para usarlo en la medida y en la proporción que para llegar se necesita, no cabe otro recurso que lanzar un bostezo de indiferencia y condenarse al ostracismo, porque, la masa general de los políticos no vive la vida de la verdad no puede respirar en el puro y oxigenado aire de la independencia: hay que someterse ó anularse y solo el payaso que adopta diversos y variados disfraces puede abrirse camino en un medio saturado, ha mucho tiempo, de la inconsecuencia y de la falta de agallas para decir la verdad como, donde y cuando se crea preciso.

Entrar en la política sin la máscara que disfraza el sentimiento, sin la careta ridícula y asficiente que encubre las varoniles líneas de carácter, es ser tonto de remate y servir de juguete al vendaval de la influencia que no admite rostros al natural ni tolera enérgicas manifestaciones de franqueza en contracciones no simuladas; para ser político hay que doblegarse, tener especial cuidado en ocultar la cara y disfrazar la voz haciéndola de tono suave y meloso capaz de agradar á cualquier personaje que no tiene mas inteligencia que la que cabría en el cráneo poco regular de un chimpancé, no de los mas favorecidos entre los de su especie.

Quisimos aprovechando estos días disfrazar nuestras convicciones y rendir culto á la moda predicando las excelencias de algún prohombre; alquilamos, á ese efecto, un bonito traje de arlequín y una careta en la que aparecían las enérgicas líneas atenuadas de modo tal, que nuestra seriedad aparecía encubierta por una sonrisa de plácida adulación y de sumisión estúpida: salimos á la calle dispuestos á engrosar esa pléyade enorme de majaderos que rinde culto á la insignificancia; dimos los primeros pasos simulando la voz y sintiendo vascas de ahogo insufrible; todo inútil, una violenta interjección dió al traste con nuestros propósitos y tiramos el traje de arlequín, arrojamos la careta, y nuestra cara apareció como siempre, dura, enérgica, manifestando en sus líneas fuertes y acentuadas que ni aún de un modo temporal y transitorio podemos formar parte de la mascarada política, ni aún reservándonos el humildísimo papel de comparsas.

CONFERENCIAS DOMINICALES

(—)

La de ayer estuvo á cargo de nuestro querido amigo el ilustrado y culto segoviano Félix Gila, que dió una nueva prueba de lo vasto de su erudición y de la solidez de sus conocimientos.

En su acostumbrado tono familiar y sugestivo

vo que encanta y hace los más abstracto perfectamente asequible desarrolló el concepto general de la vida poniendo de manifiesto la verdadera esencia de aquella y la más admitida teoría para explicarla.

Trató de un modo magistral del cambio continuo de elementos y de la transformación que sufre la materia por virtud de cuyas modificaciones, impresas por la necesidad de adaptación al medio ambiente, se llega á la modificación sucesiva de los órganos concluyendo por la de los caracteres específicos que se transmiten después por reproducción.

Habló de las funciones clasificándolas en esenciales por ser necesarias para la vida del individuo y la perpetuación de la especie y en generales que solo tienden á la continuación de los seres; entre las primeras admitió la nutrición acerca de la cual hizo amplias consideraciones en su relación al modo como se verifica en los distintos reinos de la naturaleza y entre las segundas trató las de reproducción y relación.

Hizo después el señor Gila una diferenciación en la edad de todos los seres admitiendo la infancia, la niñez, la adolescencia, la juventud, la virilidad y la vejez, y, esto, en relación al hombre á los vertebrados, á los moluscos, á los articulados, á los gusanos equidermos y pólipos en el reino animal determinando, en cada caso, los cambios elaborados en el individuo hasta llegar á la muerte, origen de nuevas transformaciones en la materia.

Habló del reino de los protistas intermedio, según algunos autores, entre el animal y el vegetal y pasa á ocuparse en hermosos párrafos de la vida de los hongos, algas, líquenes musgos helechos, coníferas y plantas gamopétalas.

Después con gran claridad y sugestiva frase se ocupa en determinar en brillantes conceptos la vida de las grandes astromerías estudiando aquellas en sus diversos periodos de constitución, comenzando por las nebulosas astros en la infancia formados por materia cósmica en sus primeros estados de condensación que, avanzando, producen las estrellas con luz blanca, astros que se manifiestan en el periodo de la niñez y entre las cuales cita á Sirio estrella que brilla en el firmamento con una luz plateada é intensa que la hace aparecer como una de las más hermosas que pueblan el Universo.

Considera como en la edad de la adolescencia los astros que brillan con luz amarilla como le sucede al Sol, centro de las atracciones de nuestro sistema planetario; en la juventud á las que tienen su luz roja como Aldebaran; en la virilidad las que producen luz anaranjada como Antares y acaso la Tierra y en periodo de vejez y de muerte á los

Folleton de EL DEFENSOR (19)

LOS DOS AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

(—)

un hecho indudable la reconciliación entre las familias de Trécourt y de Val-Rebon.

Por exceso de prudencia no quiso Juana ver á su novio, porque estaba segura de él, como él podía estarlo de ella, y ninguno de los dos se equivocaba.

Esperó, pues, Juana, á que su padre cumpliera lo prometido.

VII.

Algunos días después de ocurrir estos sucesos, recibió Horacio de Val-Rebon en Saunierdes-Eaux la visita de un personaje del que aún no nos hemos ocupado, pero que más adelante debe representar un papel muy importante en nuestra narración.

Ese personaje era el hujier de Saint-Viâtre,

apellidado Trigolet, y creemos que conviene emplear unas cuantas palabras para hacer su retrato exacto.

Era muy alto y ancho de hombros, de rostro rubicundo y casi deforme á causa de lo desarrollado de su vientre, que podía calificarse de enorme. Caíale la triple barbilla sobre el pecho, y llevaba el rojizo pelo cortado al rape, con lo que quedaba al descubierto una frente estrecha y de arrugada piel, bajo la que apenas se veían unos ojillos azules, medio ocultos por la grasa de sus párpados.

Los labios eran tan delgados que apenas se veían, y tenía además una expresión maligna, antipática, y el cuello, muy hundido entre los hombros y grueso, indicaba propensión á la apoplejía.

Tenía además un busto enorme y arqueadas las piernas, tanto como los aros de un tonel, diríamos empleando una expresión vulgar, y las manos muy ordinarias, cortas y peludas.

Se cansaba con mucha facilidad, y el menor esfuerzo hacía sudar y resoplar, lo mismo en verano bajo un sol canicular, que en invierno durante las heladas, y por esto, sin duda, llevaba siempre desabrochado el cuello de la camisa, dejando al descubierto el naci-

miento del belludo pecho y el cuello apoplético.

Tal era la persona del señor Trigolet, el hujier de Saint-Viâtre, hombre que apenas tenía veintiséis ó veintisiete años, pero que representaba cuarenta.

Por lo general, los hombres gordos no tienen mal carácter. Pero Trigolet era una excepción.

Con los infelices que iban á parar á sus manos no se mostraba nunca misericordioso, y enseguida procedía al embargo y á la venta de cuantos bienes, muebles ó inmuebles hallaba.

Por esto mismo era desde hacía muchísimos años el terror de la comarca. Desgraciado del labrador, humilde colono ó obrero que tenía que liquidar cuentas con él! El que se hallaba en ese caso podía decir que tras la puerta del despacho del hujier Trigolet encontraba al salir de aquel antro la miseria.

¿Qué iba á hacer Trigolet en casa del conde de Val-Rebon?

Esta misma pregunta fué la que le hizo Horacio.

—Vengo á veros, señor conde, para tratar de un asunto que me han encargado—dijo Trigolet al entrar en el despacho, dando resoplidos como una foca, y enjugándose el su-

dor con un pañuelo de cuadros amarillos y encarnados. ¿Me permitís?

Y sin miramientos de ningún género, sin esperar á que se lo dijese, cogió una silla y se sentó, dejando sobre una mesa inmediata una gran cartera de cuero negro llena de papeles, cerrada con llave y sujeta además con una correa.

—No sé que tenga ningún asunto pendiente con vos—replicó secamente Horacio.

—Es muy cierto; pero, de todos modos, soy un intermediario.

—¿Intermediario?

—Sí; vengo de parte del señor Lissoire, de Romorantin, que es una persona muy amable y de la que habréis oído hablar alguna vez.

Al oír ese apellido estremecióse el conde porque Lissoire era un usurero muy nombrado en toda la Sologne, y hombre además dotado de diabólica habilidad, que había empleado durante quince años en hacerse dueño de los mejores dominios y tierras del departamento.

¿Habriasele ocurrido la idea de hechar la garra sobre el castillo de Saunierdes-Eaux, y las tierras y granjas que de él dependían?

¿Tenía el conde algún lado vulnerable como conocido únicamente por Trigolet y Lis-

astros opacos entre los que se encuentran La Luna y otros planetas y satélites que han sufrido en su materia cósmica múltiples y profundas modificaciones.

Manifiesta el señor Gila que cada período geológico, procediendo de inferior á superior, se ha caracterizado por organismos menos complicados que fueron perfeccionándose hasta llegar al hombre, sucediendo lo mismo con los seres inorgánicos, existiendo piedras características en cada una de las distintas edades de la tierra; seres orgánicos é inorgánicos que desaparecieron inspirando la frase de Lord Byron *el polvo que pisamos vivió un día!*

Limitándose á nuestro Segovia, que tan perfectamente ha estudiado nuestro querido amigo, hizo un acabado estudio de las calizas segovianas que consideró como sedimento en el mar cretáceo, de conchas, de moluscos y esqueletos de corales.

Ligera, muy ligera, es la reseña que hacemos de la notable conferencia del señor Gila, en la que probó que sus conocimientos son envidiables y tan amplios que abarcan material científico enorme.

Al terminar nuestro amigo su conferencia, escuchada con profundo silencio y manifiesta complacencia por el público, recibió una nutrida salva de aplausos tan entusiasta como merecida; el amigo Gila, que sabe cuanto aquí le queremos, unirá la nuestra á las felicitaciones que ayer recibió.

En la próxima conferencia leerán trozos del Quijote, los señores Gila, Navarrete, Rodao, Chico y Roda.

A VUELA PLUMA

Ayer fué el primer día de Carnaval, el sol no lució con lípidez sino que se ocultó durante casi todo el día con la careta oscura de unas nubes plomizas; por entre las que algunas veces mandó rayos de alegría á la tierra, concluyendo por enviar aquellas nubes la lluvia que disipó á la gente del paseo.

El día era sin embargo de alegrías y por eso la gente sin temor al agua, a la nieve ni aún el frío invadió las calles de la población.

Los disfraces no fueron en general de gusto; pero á pesar de esto no faltaron alegres individuos que entre saltos y gritos pasaron el día, gozando todo lo posible. Y es que hay convenir que la gente está todavía sujeta á costumbres de las que no sale, por lo que no es de extrañar las caras tristes en ciertas épocas del año y en cambio alegres en otras.

Ségnid, si queréis, á unas cuantas máscaras, que son hembras, y si vuestra intuición es regular descubriréis en ellas á unas muchachas bastante agraciadas que dan muy buenas bromas, pues el antifaz las ha servido para dar alegría y gracejo á quien tal vez nunca lo tuvo. Pero vedad, se han acercado á un individuo que las ha recibido con cariño. Escuchadlas: Se han recordado unos amores, secretos, muy secretos, como que solo la joven enamorada y él lo sabían. Esto le ha contrariado al joven á quien las máscaras se han acercado.

¿Quiénes serán?—se pregunta.
¿Ella? ¡Quia! ella no tiene gracia para esto, ella no es amiga de broma; ella es mas bien de temperamento triste.... Pero ¿si no es ella, quien va á ser si nadie más que ella y yo lo sabemos?

—Si—grita la máscara te portastes muy mal con.... (aquí su nombre) La duda vuelve á surgir en el animo del bromeado.

Y pasa un momento y otro, y en estos él está pensando, queriendo descubrir quien sea aquella máscara; pero no lo consigue.

Á la otra vuelta del paseo la broma se repite y ya se fija mas, y al contemplar aquel talle flexible, aquel andar que tanto le entusiasma en otras épocas la conoce, sabe quien es, y tu lector también lo sabrás; si era ella, la misma, aquella muchachita joven de ojos negros que en época no muy lejana fué, orgullosa, acompañada de él á quien consideraba el hombre mejor y más hermoso del mundo y ahora por el odio que surge al faltarla el cariño, le ha llamado todo lo contrario de lo que siente, y le ha dado en la espalda un fuerte golpe con aquella blanca y suave mano, que ella hubiera deseado hubiese sido negra y dura....

Peró dejad esta pareja seguid á otra y fijos en esa máscara que se ha vestido de mujer y es hombre.

Acompaña á una muchacha bastante hermosa quiere decir que la va dando broma y lo que realmente va haciendo es amandola....

Sin la careta le había faltado valor para acercarse á ella; pero el antifaz se le presta y la dice al oído muchas cosas, muchísimas cosas que sin el disfraz no la diría porque el rubor le subiría al rostro y no le permitiría continuar la conversación.

¿Os resulta, simpática esa máscara? Pues á mí no, porque demuestra cobardía, más cobardía que ninguna y además carece en absoluto de gracia.

Y seguid, seguid repasando todas y en ellas en contrareis algo tambien de lo que habeis hallado en esta.

¿Que más ha habido de novedad ayer? La comparsa obrera, que cantaba con afinación la música

no muy original y unas coplas intencionadas que más valía que no se hubieran cantado, porque tenían ciertas quejas sin justificación ninguna si se tiene en cuenta que este invierno se ha hecho en Segovia mucho por los pobres y simpáticos hijos del trabajo.... Pero en fin hay que tener presente que estamos en carnaval, que todo es broma y que esos trabajadores honrados no quieren más que divertirse, sin faltar á nadie. ¡Adelante siga la broma, recorran unas y otras calles y plazas, y los templos del dios del baile, pues Momo rige por tres días el mundo ostensiblemente, y los restantes detras de la cortina, como cualquier camarilla de esas tan perjudiciales!....

Siga la broma y no conozcamos la tristeza, pues no hay que olvidar que en el mundo todo es convencional.

INFORMACION de la Agencia Fabra

—(—)

5 de Marzo 1905

San Petersburgo.—El Administrador del ferrocarril chino del Oeste telegrafía á esta capital diciendo que es completamente inexacta la noticia circulada sobre la destrucción de la línea Toelin-Kai Yuan.

Añade que el puente se halla intacto y que ningún obstáculo impide la circulación.

Londres.—El periódico «The Daily Telegraph» ha recibido un despacho de Tokio diciendo que los rusos han detenido en Moukden á quince empleados de Telégrafos, acusados de comunicar las noticias al enemigo por medio de una clave especial. Un cuerpo de ejército ruso ha acampado en la orilla norte de Toumen. El mismo diario, en otro telegrama de la misma procedencia dice que continúa sin confirmación el rumor de la ocupación de la isla Sakhaline por los japoneses.

El «Daily Mail» inserta un despacho de Hong-Kong diciendo que un perito ha examinado los navios rusos echados á pique durante el sitio de Port Arthur declarando que tres ó cuatro de ellos son imposible de reparar.

Paris.—Mme Loubet ha visitado el dispensario y Asilo de Ancianos del 5.º distrito, haciendo un donativo de 300 francos.

San Petersburgo.—El Ministro de Vias y Comunicaciones ha presentado un proyecto proponiendo la necesidad de encargar 15.000 vagones á las fábricas rusas, los cuales serán distribuidos en las diferentes líneas del Estado.

Paris.—Comunican de Beauvais que los detenidos á consecuencia de la huelga de la fábrica manufacturera Mouy han prestado declaración. Quinientos huelguistas han rodeado el Palacio de Justicia, el cual se halla guardado por cincuenta gendarmes. Los dos principales acusados sufrirán quince años de presidio. Hasta ahora no ha ocurrido ningún incidente.

Cette.—Entre los marinos del «Planier» recojidos por el «Marsa» se hallan el marinero Mazzachiodi con una pierna destrozada y un capitán y cuatro tripulantes heridos.

Londres.—El «Daily Mail» ha recibido de su corresponsal en Seoul un despacho diciendo que el Emperador de Corea se ha convertido al catolicismo.

Washington.—El representante de la Comisión franco-venezolana ha celebrado una conferencia con los señores Hay y Loomis, ignorándose el resultado. Solamente se sabe que trataron de la situación del Presidente Castro.

Tolón.—El Sub prefecto, el capitán de gendarmería y el comisario central han conferenciado para adoptar medidas en vista de la agitación reinante. Los soldados de infantería colonial, heridos durante el curso de las manifestaciones se hallan en el hospital marítimo donde han recibido la visita de sus jefes. Parte de la tropa está concentrada.

Lisboa.—El Ministerio de Negocios Extranjeros ha cerrado sus oficinas en señal de duelo por la muerte de Sir Grosselin. El Consejo de Ministros ha acordado un empréstito de 2.000 contos de reis para la construcción de un ferrocarril entre Lourenço Marquez y Sivazilevid.

Paris.—Ayer se ha inaugurado en Neuilly la Exposición artística organizada, por los pintores y escultores de la ciudad. Asistieron á la apertura Mr. Dujardin Beaumetz secretario de Estado y su jefe de secretaría Mr. Pradel. Mr. Hector Depasse, uno de los presidentes de la Asociación de pintores ha felicitado á Mr. Dujardin Beaumetz, así como también lo ha hecho Mr. Poilpot, en nombre de los pintores y escultores franceses.

Coruña.—Procedente de la Habana ha llegado hoy á este puerto el vapor *Reina Cristina*.

Paris.—La Legación del Japón comunica el siguiente despacho: «Continúan los encuentros en las inmediaciones del río Chaho siendo hasta ahora favorables á los japoneses, que el día 1.º del actual se apoderaron de Tamintun y Sinminting, encontrando en este último punto gran cantidad de provisiones.»

Le Temps dice que en el octavo distrito se ha formado un comité para organizar las fiestas que se han de celebrar con motivo del viaje del Rey Don Alfonso XIII.

El Comité propone que se adornen todas las calles del distrito, que se dirija un mensaje de felicitación á S. M. y que se celebre un banquete francoespañol.

Roma.—El Presidente Giolitti ha presentado

al Rey su dimisión, fundada en motivos de salud.

San Petersburgo. Un telegrama del general Kouropatkin confirma una serie de encuentros que han tenido lugar en los flancos derecho, izquierdo y frente; en casi todas han sido rechazados los japoneses, sufriendo pérdidas enormes, especialmente en el flanco izquierdo, donde han sido tantas las víctimas como los japoneses han constituido parapetos con los cadáveres.

Paris.—El diputado Mr. Lasies, ha pedido en la cámara que se prohíba el endulzamiento de los vinos, que generalmente se hace con substancias nocivas á la salud pública. Al mismo tiempo censura á Mr. Rouvier por el exceso de pagos que impone á los campesinos, con lo cual paraliza el desarrollo de la Agricultura.

Berlin.—El Emperador Guillermo, durante su viaje por el mediodía, hará una excursión por los alrededores de Vigo, durante la cual le acompañará el príncipe Don Carlos de Borbón en representación de S. M. el Rey, que permanecerá en Madrid para recibir las visitas de varios príncipes extranjeros.

Roma.—El Comité que dirige la huelga de los ferrocarriles ha acordado no continuar la obstrucción en vista de la dimisión de Giolitti.

Paris.—La Comisión de la Cámara que entiende en la cuestión de la separación de la Iglesia y el Estado, ha conferenciado hoy con el ministro de Cultos.

La Comisión y el ministro están en todo conformes con el texto del proyecto definitivo.

Ginebra.—El papa Gapon y ha estado dos días en esta capital, negándose á recibir á los periodistas. Ha salido con dirección á Paris y Londres.

Paris.—En la discusión del presupuesto de contribuciones, el diputado Mr. Castillard pide que se supriman los capitulos que conceden privilegios á los minerales crudos.

Mr. Rouvier combate la enmienda por creer que esta supresión produciría una baja de cincuenta millones de francos en los ingresos. Se hace cuestión de confianza, habiendo resultado la discusión muy agitada.

«Nuestra actitud para con l s demás naciones debe inspirar una cordial y sincera amistad.

«Debemos reconocer con justicia y generosidad todos los derechos que les pertenecen, pero hemos de guardar cierta precaución para no dejarnos ofender.

«Deseamos la paz, siempre que ésta sea justa y leal.»

Luego hace referencia á las cuestiones del Interior, manifestando que los Estados Unidos tienen ahora una gran responsabilidad; la de probar por todo el extenso continente, la indiscutible excelencia de su gobierno democrático.

Chile.—Han dimitido colectivamente todos los ministros á consecuencia de la diferencia de sus opiniones.

Londres.—Los periódicos publican un despacho de San Petersburgo diciendo que el ejército de Kouropatkin hizo frente á la ofensiva iniciada por los japoneses el día 4 del actual, confirmando el contra-ataque, cuyo resultado espera que será favorable á los rusos.

Las tropas japonesas han sido alcanzadas en Sinmiting por los rusos que les han causado pérdidas de consideración obligándolas á abandonar varios cañones.

El combate librado entre las tropas del flanco japonés contra la izquierda rusa ha sido encarnizado.

El movimiento que intentaban efectuar los japoneses contra el paso de Goutenlin, ha fracasado por completo, lo cual ha tranquilizado algo al ejército de Kouropatkin.

Los tiradores siberianos se ha apoderado de buen número de cañones.

Buenos Aires.—La Agencia Havas en esta capital ha recibido de Portmadrin un despacho firmado por el Dr. Charcot, jefe de la expedición científica francesa al Polo Sur, en el que dice el sabio explorador lo siguiente:

Nuestra invernada en la isla Wondel nos ha permitido ejecutar en buenas condiciones todos los trabajos científicos que formaban parte de nuestro programa. Las dudas que hasta ahora existían sobre las condiciones y posición exacta del estrecho Bismark, han sido definitivamente aclaradas gracias á un «raid», durante el cual hemos explorado dicho estrecho. También hemos encontrado la tierra Alejandra pero nos ha sido imposible poner pié en ella á causa de la gran aglomeración de hielos que impedían el acceso. Varios puntos de la tierra de Graham, desconocidos todavía, han sido determinados topográficamente y explorados por nuestra expedición. Apesar de haber encallado nuestro barco, en una costa descubierta por nosotros, sufriendo entonces una importante vía de agua, no ha sido posible seguir levantando el plan topográfico del contorno exterior del archipiélago Palmer.

Todo el persona de la expedición goza de salud.

Nuewjiang.—El general Nogi ha copado ayer una división del ejército de Mukden, obligando á otro qestacamento á que se replegara hacia Tye-ling.

Por su parte Kuroki ha dsrotado en combates sucesivos dos divisiones que operaban al Sur del río Hun-Ho.

Tokio.—Nuevos despachos recibidos de Manchuria confirman las noticias enviadas al Mikado por el general Oku añadiendo detalles sobre los últimos movimientos efectuados por las tropas japonesas en la región de Mukden.

Entre otras cosas los referidos despachos dicen el ataque á bayoneta contra las trincheras rusas á poca distancia de Abatai, en la parte Norte que fué coronado de éxito apesar de la superioridad numérica de los moscovitas, resultó ser un combate sangriento en el que cayeron entre muertos y heridos considerable número de víctimas por ambos lados.

Tokio.—No se conoce todavía el número exacto de muertos y heridos durante los combates de hoy y ayer, creyéndose sin embargo que las bajas rusas son muy superiores á las de los japoneses aunque estos hayan perdido un número de hombres que se cree superior á 2.000.

El bombardeo de la artillería japonesa contra las posiciones rusas, señalado en anteriores despachos, como asimismo la violenta tempestad de nieve, continúan con furor.

Tokio.—Cuartel general del ejército de Oku.—Continúan llegando por pequeños destacamentos refuerzos destinados á las tropas rusas que se hallan sobre la orilla derecha del Hun-Ho.

El ataque de los rusos contra nuestras posiciones de Chan-Chiao, Chantai y Sufang-tai ha sido esteril, quedando nuestras tropas dueñas del terreno y teniendo el enemigo que retirarse con precipitación.

Paris.—Informaciones dadas por el personal de la estación de Lyon de esta capital permiten asegurar que el Pope Gapon noy ha llegado todavía.

Por otra parte en la Prefectura de Policía insistese en afirmar que dicho sacerdote ruso no se halla en Paris.

DOS CARTAS

—(—)

Fuentepelayo 3 Marzo 1905.

Señor Director de EL DEFENSOR.

Muy distinguido señor mio: Haciendo uso del legítimo derecho de defensa me permito rogar á V. se sirva insertar, en el periódico de su digna dirección, la adjunta «Carta abierta» como contestación á otra publicada en EL DEFENSOR del 2 del corriente.

No dudando, que dada su caballerosidad, acceder á mi ruego, quedo suyo affmo. S. S.

q. s. m. b.

PEDRO ROMERO BECERRIL

Señores don Juan Cillanueva, Nicolás Mesón, Estanislao Garcia, Mariano Martín y Tomás Garcia Acebes.

Muy señores míos: Por cortesía, me creó en el deber de contestar, su carta abierta inserta en EL DEFENSOR del dos del Corriente.

Pasando por alto las frases molestas para mí, de las cuales hablaremos mas tarde, no puedo reconocer á ustedes el derecho de juzgarme, porque aquellos que primero fueron conservadores y partidarios del señor Conde de la Corzana y de don Valentín Sánchez de Toledo y hoy lo son liberales por el solo hecho de apoyar al señor Torre Quiza, carecen de la autoridad suficiente, para acusar á nadie de inconsecuencia.

Cuando el señor Torre Quiza árbitro, ó por lo menos iniciador de toda idea dentro de la agrupación á que usted pertenecen, me incluyó en la candidatura para diputados provinciales en mil novecientos uno, lo hizo en atención á servicios que yo le presté anteriormente y sin preguntarme (ni tenía para que) mis ideas políticas; tampoco reconozco á ustedes el derecho de echarme en cara la representación que hoy ostento, porque por este camino, cada elector tendría el derecho de exigir al diputado, que pensase siempre como él, en cuanto se relacione con la política puramente personal que es lo que hoy en Cuéllar impera.

Permitame usted que les haga notar, que en los asuntos de índole privada, no puedo concederlos derechos á juzgar, si yo tengo razones suficientes ó no, para separarme del señor Torre Quiza; basta y sobra con que yo las conozca.

En cuanto á ajustar su conducta á la mía, quedan ustedes autorizados desde luego para obrar como mejor les plazca, puesto que ya vienen trabajando en contra mía, sin estas explicaciones; siempre, claro está, que sus ataques, no pasen de los límites que mi dignidad puede permitir, porque en caso contrario, yo sé tambien hasta donde llega mi derecho.

Yo, que unido á los señores, Torre y Hernando presenté mi candidatura cuando el gobierno conservador se hallaba en el poder, declinando ofrecimientos por parte de aquel gobierno por afecto personal al señor Torre Quiza, no puedo ser acusado de buscar el puesto como ministerial, toda vez que el Gobierno liberal, subió al poder como todos saben, dos días antes de las elecciones.

En la ocasión presente, seis meses llevo distanciado de mi primo el señor Torre Quiza; en este tiempo, se han producido dos crisis políticas y no podría yo saber al pactar con el señor Marqués de Santa Cruz, si había de luchar como ministerial ó de oposición.

Para terminar, yo que en el terreno particular profeso á usted todo el cariño y consideración á que les hacen acreedores sus prendas personales, como político, conste de una vez para siempre; que no puede aceptar las indicaciones que de su agrupación procedan, porque yo cuando cambio,

no de ideas, sino de personalidades, lo hago siempre con razones sobradas, y no por móviles mezquinos como se me quieren atribuir, y esto lo acredite sobradamente, en la última lucha para diputados á Cortes, en la cual mi afecto personal muy grande para el señor Torre Quiza, me granjeó la enemistad con individuos muy respetables de mi familia, y de la mayor parte de mis convecinos.

Queda contestada su carta así como los artículos publicados para combatir en EL DEFENSOR y Diario de Avisos, y conste, que antes del día de hoy, en que el cuerpo electoral decidirá la lucha, no volveré á contestar nada que se relacione con mi humilde persona.

Gracias por la propaganda que sin querer me hacen con llevar y traer tanto mi nombre, y queda de usted como siempre afectuoso S. S. S.

Q. S. M. B.
PEDRO ROMERO BECERRIL

EL CARNAVAL

El tiempo no ha favorecido mucho al Carnaval, sin embargo la animación ayer en el paseo fué grande, si bien tuvo que disolverse por la lluvia.

Hubo bastantes máscaras, aun cuando los disfraces no tuvieron nada de caprichosos.

No faltaron broncas de buen género, y los pirotos, las luchas, iban de un lado para otro repitiendo *no me conoces*.

La comparsa obrera, recorrió las calles de la población, cantando intencionadas coplas.

El traje que lucían los que la formaban no tenía nada de particular, pues era el del obrero segoviano, ostentando en sus manos los utensilios y herramientas del gremio.

Esta comparsa congregaba á su alrededor á todos los transeúntes.

Y nada más del Carnaval en la calle, en el primer día.

LOS BAILES

En el Casino Militar

Eran las siete y cuarto de la tarde cuando comenzó ayer el baile que estaba anunciado. viéndolo desde los primeros momentos repleto al salón de tan elegante como simpática sociedad, de una concurrencia numerosísima y alegre que hizo no decaer un momento la animación que desde el principio reinó.

Hubo pocos disfraces; si bien no faltó alguno de gusto y máscaras de buen humor que nos hicieron pasar aún más gratamente el tiempo en el que la orquesta descansaba de los walses y rigodones que ejecutó.

Todo Segovia elegante se dio cita en tan distinguida sociedad.

La gente joven que tan buen rato pasó en la reunión agradecería que las señoritas que asisten á estos bailes se pongan de acuerdo para ir algo más pronto pues muchos se nos quejaron de que no durara algo más tan hermosa fiesta. Y teniendo en cuenta que ya resultaría tarde salir después de las diez, se podría acceder á los deseos vivísimos de los muchachos, comenzando el baile una hora antes. Trasladamos pues, en nombre del elemento masculino este ruego al sexo bello que va al Casino Militar, seguros de ser atendidos.

Allí vimos á las señoras y señoritas de Galindo, Rivas Nestares, Pirla, Catalán, Hernández, Iriarte, Boig, Otero, Sirón, Zaragoza, Vascani, Moltó, Piró, sevillano, Sainz, Hermoso, Martitegui, Heredia, Canterac, Moreno, Baraiba, Guitián, Galvez, Monedero, Zúñiga, Mendez, Villa, Colomé Aznela, Sellés, Matabuena, García, Moya, Arbeiza, Vallejo, Sola y otras muchas que nuestra memoria infiel no recuerda.

El sexo fuerte también tenía una lucida representación.

Y por hoy nada más sino que perdonéis la poca amenidad de la revista y... hasta el martes que según nuestras noticias, habrá una reunión tan animada como la de ayer seguramente.

La Unión Familiar

Elegante y distinguida concurrencia, valiosos disfraces, mucho ruido, mucha alegría, muchas caras bonitas, mucha gracia, fué lo que constituyó la nota saliente del baile dado anoche en los salones de la sociedad no hace mucho constituida, *La Unión familiar*.

Desde las cinco de la tarde, hora en que dió principio el baile, hasta las doce de la noche en que se disolvió, reinó el mayor orden en medio del bullicio consiguiente á esta clase de espectáculos.

Hubo un verdadero derroche de dulces y confetti galantemente prodigado por el sexo feo en justa compensación á la belleza y elegancia del otro sexo, un *bufel* muy bien servido y... ¿les parece á ustedes poco todavía?

La Góndola Azul

En esta favorecida sociedad era imposible dar un paso por las muchísimas máscaras que en ella había, bajo las que se adivinaban la caras bonitas de las habituales concurrentes á la Góndola.

Fué seguramente la sociedad más concurrida en las que las bromas fueron más discretas y en la que abundaron los disfraces de mejor gusto.

Recordamos entre otros: tres de estilo princesa con preciosas flores en toda la falda; dos manolitas, una torera, una valenciana, chulas y capuchonas muy elegantes.

La noche pasó insensiblemente para las numerosas personas que allí había, citándose para el martes próximo.

Teatro Miñón

Tan animado como siempre resultó el baile dado en el Coliseo; abundaron los disfraces y las caras bonitas, haciéndose un verdadero derroche de confetti y serpentinas.

Enhorabuena á la empresa.

El Paraíso

En el local de esta Sociedad se han ejecutado obras de mucha importancia, reuniendo con ellas condiciones excepcionales para esta clase de reuniones.

La concurrencia era verdaderamente numerosa, en la que abundaban los disfraces y las buenas muchachas; en su clase ha sido el baile celebrado en esta Sociedad, el más favorecido y con justicia, pues reúne cualidades para ella.

Los demás

En San Francisco, el Pensamiento y Frontón Polo, estuvieron los bailes muy animados, sin que en ninguno de ellos se produjeran desórdenes ni alborotos, lo que dice mucho en beneficio de la sensatez de este pueblo.

El día de hoy

Esta mañana ha llamado la atención la comparsa de La Granja, que á pesar de vestir también humildemente, se ha hecho admirar de todos por las bonitas piezas que ejecutaba la orquesta Aebes.

También cantaban algunas coplas dedicadas á las mujeres segovianas.

En la Plaza Mayor, el popular y conocido encuadrador don Leopoldo Govea, acompañó, con la maestría, que él sabe hacerlo, con la pandereta siendo muy felicitado y aplaudido.

Otra comparsa, de *tacholeros* ha recorrido las calles cantando coplas de intención.

Esta tarde ha acudido la gente al Salón á gozar de la broma y de la alegría.

Para esta noche.

En el Casino de la Unión se celebrará un baile que, como todos los que en esta elegante Sociedad se celebran, estará muy animado.

También se celebrarán bailes en el Paraíso Pensamiento, San Francisco y Frontón Polo; en este último la entrada será gratis para todo el mundo, porque su simpático dueño quiere favorecer á todos sus paisanos.

Las elecciones provinciales

PROCLAMACIÓN DE CANDIDATOS

Hoy y en segunda citación se ha reunido la Junta provincial del censo electoral para la proclamación de candidatos y designación de interventores.

Por el partido de Cuéllar se han proclamado candidatos don Manuel de la Torre Quiza, don Julio de la Torre Bartolomé y don Braulio Hernando Francisco, y en su nombre, á virtud de poder, don Rafael Rey González, don Pedro Romero Gilsanz, en nombre de su hijo don Pedro Romero Becerril y don Rufino Cano de Rueda.

Por el distrito de Sepúlveda don Lope de la Calle Martín en nombre propio y por don Enrique Gil Asenjo, don Atilano González Ligerero y don Timoteo de Antonio Gil.

Por el de Riaza don José Ramirez Díez por sí y en nombre de don Hermenegildo de la Fuente y don Salvador Renedo.

Todos ellos han hecho la designación de interventores y suplentes.

Presidió la Junta el Excmo. señor marqués de Lozoya y asistieron los vocales don Mariano Galicia y don Rufino Arango.

Sección de noticias.

Nombramiento

S. M. el Rey ha firmado esta mañana el nombramiento de Chantre de esta Catedral á favor de nuestro querido amigo y paisano, el ilustrado sacerdote y Magistral de Jaca don Mariano Martínez Bautista.

La noticia seguramente agradará á nuestros lectores que conocen, como nosotros, las relevantes dotes del señor Martínez á quien de todas veras felicitamos.

La comparsa obrera tuvo ayer la atención que la agradecemos, de visitar nuestra redacción, siendo gratificada por nuestro Director señor Martín Higuera.

El «Boletín Oficial» de hoy publica el reglamento de la Exposición internacional de pinturas del Munich, que se ha de abrir el día 1.º de Junio.

Conato de incendio

Ha tenido lugar en la madrugada de hoy, en una de las dependencias de la Diputación. Parece ser que la causa ha sido el haber estado encendida una chimenea durante todo el día de ayer con

motivo de los trabajos preparatorios de la Junta Provincial del Censo y el haberse recalentado el entarimado próximo á aquella.

Gracias á la oportunidad con que fué visto pudo ser sofocado á los pocos instantes y con solo el auxilio de unos cubos de agua.

REUMATOL

Salicilato de sosa de litina y colchicina. El reuma agudo ó crónico en todas sus manifestaciones: articular, muscular, gotoso, etc., etc. Se curan rápidamente con el «Reumatol» Sanz-Alvaro.

Depósito: Muerte y Vida, 6, Farmacia.

A cobrar
Se halla abierto el pago de Febrero, para los Maestros del partido de Sepúlveda.

El martes 14, en Pedraza, como en meses anteriores.

Hemos tenido el gusto de recibir una atenta invitación para las funciones religiosas que hoy y mañana se han de celebrar en la iglesia del Seminario, en honor de Santo Tomás de Aquino.

En la función de mañana predicará el elocuente orador sagrado, don Emilio González, Vice-rector del Seminario.

Se encuentra muy mejorado de la indisposición que ha padecido últimamente, nuestro buen amigo don Mariano Lanchares, á quien deseamos un completo restablecimiento.

Ayer se verificó en el Ayuntamiento el acto de declaración de soldados y presentación de expedientes de los quintos del presente año.

Se curan todas las enfermedades del estómago é intestinos con el «Elixir Estomacal» del doctor Sacristán.

Por el Juzgado de Instrucción de esta capital, se cita al procesado Juan Sanchez, natural y vecino de Valsain, á fin de emplazarle en la causa que se le sigue.

Por el mismo Tribunal se llama á don Marcos de Frutos, vecino que fué de Martín Miguel, de donde se ausentó el año 1896, y si éste no se presentara en el término de dos meses á los que se le crean con derecho á la administración de los bienes del mismo.

Hoy ha terminado el plazo que se concedió para la admisión de solicitudes, á la plaza de director de la banda de música de la Academia de Artillería.

Se ha recibido un numeroso surtido de postales que se venden á precios regalados en la Papelería «Los Catalanes».

También se venden para el próximo Carnaval «Lanza Perfumes» novedad. Depósito del acreditado Chocolate con leche que se vende muy barato.

Se liquidan todos los juguetes.

Sanidad

En Sangarcía se ha declarado un caso de diptheria y la Junta local de Sanidad como medida de precaución ha acordado el aislamiento y desinfección para evitar la propagación de la epidemia.

Denuncias

Han sido denunciadas al Juez municipal de San Ildefonso treinta reses vacunas de la propiedad de un vecino de esta capital, por encontrarlas pastando abusivamente en los talleres de la Pradera de Navalricon pertenecientes, al Real Patrimonio.

Por la guardia civil del puesto de Boceguillas han sido denunciadas al Juez municipal de Encinas ciento treinta reses lanaras que abandonadas, estaban haciendo daño en los sembrados enclavados en los términos de este pueblo y Aldeonte.

El ganado de referencia está detenido bajo la custodia del mencionado pueblo hasta averiguar quien sea su dueño.

Detenciones

Ha sido detenido en Montuenga y puesto á disposición del Alcalde el joven de nueve años Marcelino Zaragoza, fugado de San Cristóbal de la Vega, de la casa paterna.

Igualmente ha sido detenido por la guardia civil en la tarde de ayer en Otero de Herreros Mariano Prieto, fugado de Valladolid de la casa de sus padres.

También han sido denunciados al Juez municipal de Trescasas, dos reses vacunas que pastaban sin permiso en los sembrados.

Las mencionadas reses son de la propiedad de un vecino de Sonsoto.

Pérdida

Ayer por la mañana por la calle del Angeleta se perdió una llave grande.

Se suplica su devolución en la imprenta de este periódico.

Hoy, como teníamos anunciado se ha celebrado el enlace de la bella señorita Asunción de Orduña, hija del ex-diputado provincial, Excelentí-

simo señor don Federico de Orduña, con el primer teniente de Artillería don Rafael La Torre.

La boda se ha celebrado en familia, y los recién casados á quienes deseamos una eterna luna de miel, han salido en el rápido de las once y media para las poblaciones que el sábado anunciamos.

Nuestro querido amigo el diputado provincial, don Mariano Galicia, como inspector de los Establecimientos provinciales de beneficencia, ha concedido permiso á los asilados que hoy han auxiliado en los trabajos de la Junta del Censo, para que el día de mañana no asistan á las oficinas ni á los talleres.

CONFERENCIA TELEFÓNICA.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 5 tarde.

Los sucesos de Barcelona.

El ministro de la Gobernación ha manifestado á los periodistas que los sucesos acaecidos en Barcelona á la salida del mitin que se celebró para protestar del Carnaval, fueron promovidos por los anarquistas que habían fraguado un complot para que los desórdenes tuvieran eco en otras provincias.

El gobierno concede gran importancia á estos sucesos, hallándose muy satisfecho de la conducta observada por el Secretario del Gobierno civil de aquella población, que ejercía las funciones de gobernador por encontrarse en Madrid el propietario para asistir á los funerales de su señor padre.

Los desórdenes en el Colonial. El mismo señor González Besada ha manifestado que se han adoptado precauciones para que no se repitan los sucesos ocurridos ayer en el café Colonial de Madrid, á consecuencia de los que resultó un niño herido y fueros detenidas 49 personas.

De política. Esta mañana ha visitado al ministro de la Gobernación una comisión de empleados de las Diputaciones provinciales para rogarle que se forme el escalafón de estos empleados concediéndoles inamovilidad.

El ministro de Hacienda nos ha dicho que no es cierto se haya pensado por el Gobierno en la amortización de los títulos de la deuda del 4 por 100 interior, porque esto habría que hacerlo á instancia de los tenedores y que si estos lope dían él resolvería en justicia la instancia.

Firma regia. Con su Magestad el Rey ha despachado el ministro de Gracia y Justicia que ha puesto á la firma varios decretos de personal eclesiástico, entre ellos nombrando Chantre de esa Iglesia Catedral á don Mariano Martínez.

También puso á la firma los decretos de indulto de la pena de cadena perpetua á cuatro reos por haber cumplido treinta años.

Hallazgo de una bomba. Esta madrugada en la calle de la Beneficencia encontró el sereno un objeto de metal, con una ranura que resultó ser una bomba, la cual ha sido enviada al laboratorio municipal para su examen.

El Carnaval. En Madrid está muy desanimado por lo despacible del día.

En Jerez de la Frontera se han promovido reyertas con motivo del Carnaval resultando 15 heridos, uno de ellos de bastante gravedad.

En Cadiz ha resultado brillantísima la batalla de flores.

En Zaragoza, Barcelona, Santander y otras poblaciones por efecto del temporal han resultado muy deslucidas las fiestas del Carnaval.

La tuna portuguesa ha sido muy agasajada en Santiago, marchando hoy á la Coruña.

La estudiantina que en la Corte ha salido postulando para pagar matrículas á estudiantes pobres, ha obtenido una gran colecta.

S. M. el Rey en unión de los príncipes Felipe y Raniero, ha paseado en automóvil por los alrededores de Madrid.

La ley de alcoholes. Renacen de toda España las protestas contra la ley de alcoholes. La Cámara de Comercio de Madrid se reúne esta tarde para adoptar acuerdos sobre este asunto.

Continúa la batalla en los alrededores de Mukden sin que se tegan noticias exactas del resultado definitivo.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa. En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid: Siete de Julio, 8.—Sastrería.

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gráfrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sais de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Erijanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registra da. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

LA FUENCISLA

FABRICA DE JABÓN

DE GASPAR CABRERO

Plaza de San Clemente, núm. 1.-Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que a continuación se expresan

- Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.
- Idem moreno para ropas de color, 0'90 ídem.
- Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.
- Idem, íd. id. desinfectante.
- Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.
- Legía clara para la ropa a 25 céntimos botella, sin casco.
- Idem íd. especial para pisos de madera a 30 céntimos íd. íd.
- Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve a domicilio.—Despacho: Juan Bravo 62 y 64,

LA ASEGURADORA ESPAÑOLA

Compañía Nacional de seguros á prima fija

Capital 5.000.000 de pesetas

Director de la Sucursal Julián Ramos, Plazuela de Colmenares número 6, principal.—Segovia.

DISPENSARIO VILLA-ENRIQUETA

Cantalejo.-Provincia de Segovia.

Director propietario

Don Julian Grimau de Urssa

Consulta gratis á los tísicos.

A los demás á precios económicos. Se practican toda clase de operaciones.

Cura de la matriz por un procedimiento especial del señor Grimau, especialista en estas enfermedades, en las de niños, en las del pecho y crónicas.

Horas de consultas todos los días de once á una y de tres á cinco. Los viernes día de mercado en Cantalejo toda la tarde

GASTRALGINE

ELIXIR ESTOMACAL

López Caro

10 reales frasco

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago e Intestinos, abre el apetito, sin rival, tónica y ayuda la digestión. Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.

Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, conste á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado es el Elixir Estomacal López Caro, Gastralgine.

Vente: Farmacia de Don Julio de la Torre.

A los Médicos.

En la clínica establecida en el parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de SUERO OXIGENADO.

Durante el curso de 1903 á 1904, se han prestado 7566 asistencias y se han aplicado 38130 inyecciones á 1141 enfermos en las cuales se han gastado 7626 litros de suero oxigenado.

A los médicos que quieran emplear este nuevo tratamiento, se les darán instrucciones y se les facilitan en ALQUILER ó VENTA los aparatos adecuados al mismo. Dirijanse al Médico Director de las Aguas Oxigenadas.—Retiro.—Madrid.

Medicamentos granulados

de

TORRE BARTOLOMÉ

Glicerosulfato de Cal, Tónico Antineurasténico, 2 pesetas frasco.

Glicerosulfato de Cal.—Potasa, Sosa y Hierro regenerador del fósforo, reconstituyente general frasco dos pesetas

Nuez de Cola.—Tónico del sistema muscular y regulador del corazón frasco 2'75 pesetas.

Lecitina de huevo ú ovolectina, 4 pesetas frasco

FARMACIA TORRE.

JUAN BRAVO, 47. DROGUERÍA, PLAZA MAYOR

ADRIÁN RAMÍREZ

—(—)

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ

SE VENDE un CORRAL en el barrio de San Marcos, calle del Parral. En la Administración de este periódico darán razón.

SASTRERIA MADRILEÑA

de

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

—(—)

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.

Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29. Segovia

VINO DE PEPTONA

El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destanado y peptona fresca.

FRASCO 2 PESETAS

Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 Droguería, Plaza Mayor, 3.

IMPRESION DE EL DEFENSOR

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA

Tiene amplia información telefónica y corresponsales en los principales mercados de cereales, se admiten esquelas de fufneral hasta las seis de la tarde. Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores, publicá artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos. No se devuelven los originales. Todá la correspondencia literaria y política á don Eulogio Martín Higuera. La administrativa á don Santiago Cuenca-Segovia

San Agustín, número 3

SEGOVIA